

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Орган Залесного района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 2 (1254) Четверг, 11 января 1945 г. Год издания 9-ый Цена 15 к

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД И СОХРАНИТЬ ВЕСЬ СКОТ

Большую заботу о развитии животноводства проявляют работники ферм В. Успенского, Гарского, Елкинского, Осиновского и некоторых других колхозов района. На этих фермах с каждым годом увеличивается поголовье скота. За скотом хорошо ухаживают, добиваются полного сохранения молодняка и высокой продуктивности.

В Гарском колхозе имени Жданова (зав. фермой Лебедева Матрена Михайловна) только за последние два года поголовье скота увеличилось почти в два раза. В колхозе «Свобода», Высоковского сельсовета (зав. фермой Натальи Ольга Тимофеевна) рост поголовья в 1944 году по сравнению с 1942 годом увеличился в три раза.

Но в районе есть колхозы, животноводческие фермы которых не только увеличили поголовье скота, а значительно снизили. Птицнинский колхоз имени Жданова выполнил план по крупному рогатому скоту только на 36 процентов, по свиньям — на 16 проц. овцам — на 43 проц. Менее половины плана выполнили животноводческие фермы Копчелевского, Никитинского, Давыдовского и Малоярославского колхозов.

В этих колхозах нет борьбы за сохранение скота и допущено большой недоработки. Только вследствие безответственного отношения работников животноводческой фермы и правления в Давыдовском колхозе падло в прошедшем году 40 ягнят из 52 народились.

Неудовлетворительное состояние с животноводством во многих колхозах района получается потому, что их руководители считают это дело лишил обузой. А Райзо, сельсоветы и первичные партийные организации делом животноводства по существу не занимаются. Они глубоко не вникают и не выявляют причин плохой работы той или иной животноводческой фермы, не борются за внедрение сдельной оплаты труда.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СВОИ СЕМЕНА

Семена из своих личных запасов

Семян на всю посевную площадь в нашем колхозе недостаточно. Мы поставили вопрос о семенах на обсуждение общего собрания.

Колхозники решили окажать помощь правлению в этом деле и дали слово выделить часть семян из своих личных запасов. Они уже приступили к исполнению своего решения.

По 20 килограммов овса внесли Крылова Анастасия Васильевна, Сокрина Анастасия Андреевна, Иванова Татьяна Ивановна, Иванов Федор Леонтьевич.

По 32 килограмма овса внесли Каплина Антонина Степановна, Черемухина Анна Михайлова, Блинов

Работники Б.-Елковской фермы (зав. тов. Гусева Е. А.) не подготовили к зимовке скота помещения и не обеспечили за ним надлежащего ухода. Вследствие этого уже пало 7 телят. Пала телка 2-х лет и теленок на Бобровской ферме (зав. Смирнова Е. Н.) только потому, что телята, овцы и весь остальной скот находятся в неутепленных помещениях и не получают хорошего ухода. На ферме Зименковского колхоза (зав. Сироткина А. Г.) приемник для нарождающегося молодняка без крыши, не очищен от мусора. Не утеплены и скотные дворы.

Чтобы улучшить дело животноводства в районе, следует не допускать ошибок прошлого. Партийные организации и сельсоветы должны взять дело животноводства в свои руки и заставить руководителей колхозов отвечать за состояние работы на фермах.

Главная задача — в зимних условиях сохранять весь приплод молодняка. Создать ему нормальные условия для жизни. Бережно и экономно расходовать корма, улучшив их качество путем резки, запаривания и дрожжевания.

Сегодня мы публикujemy постановление Совнаркома СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области». Это постановление направлено на повышение материальной заинтересованности колхозников, работающих на животноводческих фермах, и к дальнейшему росту общественного животноводства.

Долг всех партийных, комсомольских, советских организаций, Райзо, сельсоветы и первичные партийные организации делом животноводства по существу не занимаются. Они глубоко не вникают и не выявляют причин плохой работы той или иной животноводческой фермы, не борются за внедрение сдельной оплаты труда.

В Совнаркоме СССР О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области

В целях повышения материальной заинтересованности колхозников, работающих на животноводческих фермах, и дальнейшего роста общественного животноводства колхозов Горьковской области Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

1. Рекомендовать колхозам

А НА ФЕРМАХ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

а) доярке-скотнице за получение живого приплода от всех закрепленных за ней коров и нетелей и передачу после рождения всех полученных телят телятнице выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 10 коров и нетелей за получение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей и выращивание их до 6-месячного возраста выдавать поросатами или ягненками из расчета 4 килограмма в живом весе за каждого выращенного теленка;

б) телятнице за сохранение и выращивание до 20-дневного возраста всех полученных на выращивание телят выдавать за каждые 40 выращенных телят одного теленка в 4-месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание не менее 95 проц. телят выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или одного поросенка в 2-месячном возрасте;

в) доярке-скотнице за получение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей и полное сохранение их до передачи телятнице в 20-дневном возрасте выдавать одного теленка в 4-месячном возрасте, а при яловости одной коровы из закрепленной группы выдавать одного ягненка в 4-месячном возрасте или одного поросенка в 2-месячном возрасте;

г) телятнице за сохранение и выращивание до 6-месячного возраста всех полученных на выращивание телят выдавать за каждые 25 выращенных телят одного теленка в 4-месячном возрасте, а при сохранении из числа полученных на выращивание телят не менее 95 проц. выдавать одного поросенка в 2-месячном возрасте или одного ягненка в 4-месячном возрасте.

При обслуживании менее 25

телят за полное сохранение и выращивание их до 6-месячного возраста выдавать поросатами или ягненками из расчета по 3 килограмма в живом весе за каждого выращенного теленка;

д) доярке-скотнице, обслуживающей не менее 10 коров и нетелей и выращивающей телят до 6-месячного возраста, за получение и сохранение телят от всех закрепленных за ней коров и нетелей выдавать одного теленка до 6-месячного возраста, а при яловости одной коровы вы-

давать, начиная с 1945 года, поголовья и поросат после отъема выдавать одного 2-месечного поросенка;

е) заведующему свиноводческой фермой при сохранении поголовья на ферме не менее 95 проц. и выращивании не менее 8 поросят в среднем на один опорос, считая всех закрепленных свиноматок, выдавать одну четвертую часть поросат от выданных в дополнительную оплату работникам свинофермы;

ж) дополнительную оплату свинарам за выращивание свыше 8 поросят на опоросы, полученные в первом полугодии, выдавать после отъема от маток поросат, родившихся в первом полугодии, при условии выполнения обязательных поставок мяса за первое полугодие, а за поросат, полученных и выращенных от опоросов во втором полугодии, дополнительную оплату выдавать по окончании года.

Г ПО УХОДУ ЗА КОНЕМ

1. В дополнение к мерам поощрения, предусмотренным постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 г.

«О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», выдавать:

а) конюху за выращивание до 6-месячного возраста от закрепленной группы не менее 6 жеребят от каждого 10 кобыл выдавать одного теленка в 4-месячном возрасте или двух ягнят в 4-месячном возрасте;

б) конюху, за которым закреплены жеребата старше 6-месячного возраста, при условии полного сохранения жеребят до 1,5 лет за каждые пять сохранившихся жеребят выдавать по одному ягненку в 4-месячном возрасте или по одному поросенку в 2-месячном возрасте;

в) колхознику полеводческой и животноводческой бригад за получение и сохранение жеребят до 6-месячного возраста от каждой закрепленной за ним для работы кобылы выдавать по 5 килограммов мяса в живом весе за каждого жеребенка;

г) бригадиру полеводческой бригады, обеспечивающему получение и сохранение не менее 6 жеребят на каждые 10 кобыл, за каждые 5 сохранившихся жеребят выдавать в конце года за каждого 6 жеребят по одному поросенку в 2-месячном возрасте или одному ягненку в 4-месячном возрасте.

2. Выдачу дополнительной оплаты, причитающейся колхозникам за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота, производить после выполнения колхозом обязательных поставок мяса государству ежеквартально в размере 50 проц. причитающейся за квартал дополнительной оплаты, а окончательный расчет по дополнительной оплате производить по окончании года.

3. В связи с наступающим постановлением считать утратившим силу пункт 4 постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 г. № 455 «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» в части начисления дополнительной оплаты труда колхозникам за сохранение молодняка крупного рогатого скота, свиней, овец и лошадей.

Б НА ОВЦЕВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

а) чабапу, обслуживающему сохраненных свыше 95 проц.

все возрастные группы овец, за получение и сохранение до отбивки от маток не менее 150 ягнят от 100 овцеводчиков на фермах с овцами романовской породы и 105 ягнят от 100 овцеводчиков других пород, наличных на начало года, и сохранение взрослого поголовья в течение года не менее 95 проц. выдавать пятую часть ягнят от выданных в дополнительную оплату работникам овцеводческой фермы.

б) чабапу, обслуживающему в течение года взрослое поголовье и ягнят после отбивки от маток, выдавать половину всех ягнят, сохраненных свыше указанного количества.

в) чабапу, обслуживающему в двухмесячном возрасте, выращенных свыше указанного количества;

г) колхозникам, обслуживающим взрослое поголовье и поросат после 2-месячного возраста свыше 8 поросят в среднем на один опорос, считая всех закрепленных свиноматок, выдавать каждого патного поросенка в

В НА СВИНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ

а) колхозникам, работающим на свиноводческих фермах, за выращивание до 2-месячного возраста свыше 8 поросят в среднем на один опорос, считая всех закрепленных свиноматок, выдавать каждого патного поросенка в

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

8-го января состоялся IV пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса:
 1. О работе с руководящими колхозными кадрами.
 2. О росте рядов ВКП(б) и воспитании коммунистов.
 По первому вопросу доклад сделал секретарь РК ВКП(б) по кадрам тов. Лухнов. По второму — зав. организаторским отделом РК ВКП(б) тов. Боринов.
 По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

СОСТОЯЛОСЬ РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ

На днях состоялось районное совещание колхозного, советского, партийного и комсомольского актива. На совещании присутствовала делегация от соревнующегося с нами Ковернинского района в составе 5 человек.

Участники совещания обсудили итоги сельскохозяйственного 1944 года и задачи подготовки к проведению весеннего сева на 1945 год. С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. И. Данаев.

Секретарь РК ВКП(б) тов. Смирнов зачитал решение бюро Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся о премировании передовиков сельского хозяйства за успешную



Александр Сергеевич Грибоедов, знаменитый писатель, автор комедии «Горе от ума»
(К 150 летию со дня рождения — 15/1 1845 года).
Фотохроника ТАСС.

Соревнование

Сельских советов по выполнению плана заготовок местных удобрений.

(Данные разо на 10 января 1945 г. в процентах к плану).

Сельсоветы	Навоз	Зола	Куриный помет
Кр.-Усадский	19,5	8,5	7,0
Хвойинский	15,5	14,1	17,0
Горевский	15,0	10,0	—
Клышинский	9,5	32,0	50,5
Пятницкий	9,2	9,2	0,7
Рыжковский	7,8	17,8	9,4
Вязовский	7,0	10,0	11,9
Рамешинский	6,3	7,8	4,9
И.-Заборский	3,4	7,7	—
Высоковский	2,3	2,0	—

Прошло 10 дней фронтового месячника, но ни один из сельских советов еще по-фронтовому не развернул заготовку и вывозку на поля удобрений.

Особенно плохо организована вывозка навоза, сбор золы, птичьего помета и других местных удобрений в колхозах И.-Заборского и Высоковского сельсоветов. Извинительно спросить, почему так безответственно ведут себя в этом отношении руководители этих сельских советов тов. Волков и тов. Грузев?

Торф и фекалий ценные удобрения — начали заготавливать только отдельные колхозы Клышинского сельсовета, колхозы же остальных советов к заготовке торфа и фекалий еще не приступали.

Каждый руководитель совета, колхоза должны помнить, что получать высокий урожай немыслимо без достаточного количества удобрений.

Союзных армий, а на востоке немцев теснит Красная Армия.

Образование Временного Правительства Польши было встречено с одобрением многими видными демократическими деятелями Западной Европы и Америки. Мексиканская газета «Эль Популяр» пишет, что в Люблине организован подлинное демократическое польское правительство, которое в состоянии осуществить волю народа. Прогрессивные польские круги в Англии, США, Канаде и Франции приветствуют Временное Правительство Польши, как единственное законное правительство. Иностранная печать отмечает, что пребывающее в Лондоне польское эмигрантское

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшими с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия. Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

- Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшими с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за

самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.

- Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на своем предприятии до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.

30 декабря 1944 г.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 3 по 9 января 1945 г.)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, укрепившийся в каменных домах, оказывает яростное сопротивление. По сообщениям пленных, немецкое командование в специальном приказе объявило, что, если солдат самовольно оставит свои позиции, либо сдастся в плен, то вся его семья будет расстреляна. Пытаясь замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, взрывая многие жилые дома и общественные здания. Наши войска, действующие штурмовыми группами, уничтожают вражеские узлы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За 7 дней в Будапеште очищено от противника около 1500 кварталов. Бои переместились в центральные районы города. Враг несет огромные потери. Только за два дня, 4 и 5 января, советские части взяли в плен более 4 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Места боев — улицы, площади и дворы — завалены вражескими трупами. Советские танкисты прорвались к подземным ангарам противника и отрезали пути отхода скрывавшимся в них гитлеровцам. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска заняли ряд предприятий, в том числе завод авиамоторов и «Мессершмитт», радио-завод, нефтеперегонный и машиностроительный (танкостроительный) заводы.

На северном берегу Дуная, севернее города Естергом, наши войска мощным ударом прорвали оборону противника на западном берегу реки Грон. За 6 января советские части в этом районе взяли в плен 1.300 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселова, расположенного в 12 километрах восточнее чехословацкого города Комарно — крупного узла железных и шоссейных дорог. Наши наступающие войска нанесли большие потери пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта. Разгромлена танковая часть и часть пехотной дивизии «Сент-Ласло», сформированной из венгерских фашистов.

Письмо в редакцию

КОГДА ПРИШЛЕТ ГОССТРАХ ОБЛИГАЦИИ?

В 1943-44 г. я работал инспектором Госстраха при Залесном райфо. В то время подписала подпись на военный заем, и я подписалась на месячный оклад. Деньги удержаны из зарплаты в сумме 375 рублей. Но облигаций до сих пор не получил. Посыпал в страховую инспекцию четыре письма о том, чтобы выслали облигации, но ответа так и не поступило. Теперь я нахожусь в затруднительном положении и не знаю, когда же мне пришлет Госстрах мои облигации?

А. Горький.

Ответств. редактор
В. И. Галочкин.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Залесной МТС во Всесоюзном социалистическом соревновании по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин

Отвечая на обращение Старо-Бешевской МТС Сталинской области, коллектив рабочих и служащих Залесной МТС решил принять активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании по ремонту тракторов и сельхозмашин, положить начало хорошей работы МТС. Взял на себя следующие обязательства:

План осенне-зимнего ремонта тракторов и сельхозмашин закончен к 25 марта 1945 года, на 25 дней раньше правительенного срока. Обеспечить качество ремонта тракторов на хорошо и отлично.

Подготовить комбайновый парк не позднее 15 мая 1945 г.

Обеспечить испытание на мощность всех отремонтированных двигателей и произвести обкатку всех тракторов, выпущенных из ремонта.

Снизить стоимость ремонта машинно-тракторного парка на 10 процентов за счет лучшей организации ремонта, повышения производительности труда ремонтников и всенародного поощрения и использования их рационализаторских предложений.

По поручению общего собрания подписали: Директор МТС Романов. Секретарь парторганизации Цветкова. Бригадиры: Снегов, Лебедев, Смирнов. Трактористы: Груничева Н. А., Шкаликова А., Лебедева А. П., Юркова А. В.

Международный обзор

Красная Армия продолжает (в Чехословакии) и заняла ряд населенных пунктов.

На Западном фронте немцы, после провала своего наступления в Бельгии, предприняли попытки прорваться в районе Страсбурга. Здесь они переправились через Рейн и несколько потеснили союзные войска. Однако эти атаки, о которых так много кричит фашистская печать, ничего изменить не могут. Основные силы Германии скованы на советско-германском фронте, а имеющиеся у немцев резервы недостаточно. Они не смогут добиться перевеса в свою пользу, ибо на Западном фронте сконцентрировано несколько крупных